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B B e nogeHHU e

Ilpn onTUMMU3a1MM CETEBBIX 3KOHOMMKO—-MAaTEMaTHYeCKUX MOJe-
Jeit qaie Bcero [1-5] M Ap. OCHOBLIBAIOTCS Ha aHAJIM3€e BPEMEHHbIX
XapaKTEPUCTHK COCTOAHMHA ceTeBbIX rpadukos busHec-npoueccos. B
cTaTbe NPEJIOKEH MOIXO/, MCKIIIOYAIOIMI U3 paCCMOTPEHUA aHAINS
BPEMEHHBIX XapaKTEPUCTUK COCTOAHMA ceTeBbIX TpaduKkoB U
NO3BOJIAIOLKI ONTHMHU3KPOBATL BPEMEHHbIE U CTOUMOCTHbBIE XapakK-
TEPUCTUKH OBU3HEC-TIPOLIECCOB C IIOMOUBIO CNEIMAJbHBIX TabulL, T.€.
TabJIMYHBIM MeTOIOM. BO3MOXHOCTH N0AX04a MPOJAEMOHCTPUPOBAHbI
IIpY peleHrU PAA ONTHMU3AUMOHHBIX [6] 9KOHOMUKO-MATEMa THYeC
KMX 3334 TabJMYHBIM METOJOM: COKpallleHMe BPEMEHU BbIIIOJIHE-
HMA MPOEKTa Ha 3aJaHHOE M MAKCHMAaJbHOE BpeMs NpH ero MUHM-
MaJIbHOM YAOPOXaHUN, MAKCUMAJLHOE CHUIKEHNE CTOMMOCTHU ITPOEK-
Ta npu PUKCUPOBAHHOM BPEMEHMU €TO BHITIOJIHEHU A, BKJIIOUASA CUTYa-
UMIO, KOTIa OHO OTPAHUYMBAET BPEMA BbIMOJIHEHUS HEKPATUIECKUX
pabot. IlpeistoxenHsbit moaxon Mo3BosiAET ONTUMU3NPOBATH CETe-
Bble MOJIe/TH OU3HEC-TTPOIECCOB KaK Ha BCEM MHOXKECTBE BO3MOJKHbIX
paboT, TaK M Ha MX MOJAMHOXKECTBaX.
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1. OcHOoBHBIE NMpPOLENYPbl CETEBOro MOAETUPOBAHUA
3KOHOMHKO—MAaTEMATHYIECKHUX ONTHMHM3AIMOHHBIX 3a1a4

CeTeBoe Mozae/IMpOBaHMe — MeTOl ONTHMHU3ALMM BpeMeHU U
CTOMMOCTHM OCYIIECTBJIEHHA OU3HEC-MPOLEeCCOB, INpeayCcMaTpHBalo—
WMX TapalfebHO-TIOCIIEA0BATEIbHOE BBINOJIHEHNE CIOKHOTO KOMII-
JICKCa B3aMMOCBA3AHHBIX paboT pa3JMYHON NPOAOJIKUTENILHOCTH U
CTOMMOCTH.

OCHOBHBIMH 3TaNaMH ONTUMHU3ANUY GU3HEC—POLECCOB B XOA€E UX
CeTEBOro MOJEJIMPOBaHUA ABIAIOTCA: MOCTPOEHKE, AHAIU3 U OLITUMU-
3alMs CETEBOro rpaduKa BHIOJHEHUA PabOT NpoeKTa KaK Ha 3Tame
NUIAaHUPOBaHMUA M TEXHNKO—-3KOHOMUYECKOIO OCHOBaHM S IIPOEKTA, TaK
4 B XOJIe €ro KOPPEKTUPOBKH M BHIIOJIHEHUA.

CereBoe MoAeJIMPOBaHME PA3BUBAEMbIX BO BpemeHM ¢ GuaHec-
npoueccos £(t) BKIOYAaeT BHIMOJHEHNE CJESAYIOUMX Npoleayp:

1) noAroToBKY K CETEBOMY MOJIEAMPOBAHMIO CJIEAYIOMMX UCXOM-
HbIX JaHHBIX:

a) mepeuns pabor 1,2,...,j,...,J, BblNo/IHEHHE KOTOPHIX pea-
JIN3yeT NPOEKT;

6) J nepeunelt Ji,Js,...,J;,...,J; pabot, BHNOJNHEHHE KOTO-
PbIX JOJKHO NnpenuecTBoBarb paboram 1,2,...,7,...,J coorBercT-
BEHHO;

B) 3HaYeHHe MUHMMAJIbHOIO tminj M MaKCHMAaJIbHOTO tmazj Bpe-
MeHH t; BBIIOJIHEHMA Kax Aol paborwt 1,2,...,4,...,J, j€[1,J);

r) 3HaYeHMe MHUHUMAJIBHOR CTOMMOCTH Cmin j BBIIOJHEHNA
Kaxnoit paboThbl j nipu ¢ 7 = lmaxj ¥ MAKCHMaJIbHOM# CTOMMOCTH Crax j
BHITIOJIHEHUA KaXJo#t paboTel j npH t; = tminj, J € [1,J].

JlpyruMu cnoBaMM, B COCTaB MCXOAHBIX NAHHBIX IJIA CETEBOro
MO/ICAMPOBAHUA BXOAUT CJIEAYIOLIEE:

nepevyennb pabor: 1,2,...,7,...,J; (1)
nepeynu pabor — npemmectsentu; Ji, Jo, . .. i Jry (2)
tminjs tmax g, J € [1,J]; (3)
Cmin j; Cmaxj, J € [1,J]; (4)

2) nocTpoenue ceTeBoro rpacduka BBHIIOJHEHHA KOMILTEKCA
B3aNMOCBA3aHHBIX J paboT Ha ocHOBe HCXOAHBIX NaHHbIX (1)-(3), npn
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aToM dopmupyercs K cocrosumit Ay, Ay, ..., Ax,...,Ax 6usuec—
npouecca §(t), 4epe3 KOTOpbie OH MPOXOAMT B MOMEHTHI BpeMeHH

t1,t2,... 1k, ...,k COOTBETCTBEHHO, T.€.
§(t1 = 0) = Ay, &(t2) = Aa, ..., E(tk) = Ax, ...
&tk =Tkp) = Ak, (5)

rae Tk p — BpeMs BHINOJHEHMA Bcero KoMiliekca J paboT; BbIMOJ-
HeHHe ONHOM WM HecKosbKux pabor j € [1,J] mpuBommT K cMeHe
cocToanuA npouecca £(t) Bo BpeMenu;

3) BHIABJEHME, COCTaBJieHNe TEPeYHA M aHaJIu3 BCEX BO3MOX-
HBIX m nyTeit 1,2,...,%,...,m nepexoaa Gusnec-npouecca &(t) ns
HCXOIHOTO COCTOAHNA A B KOHE4HOe cocTosahne Ag B pe3yjbTaTe
BBINIOJIHEHUA B TedeHume Bpemenn Ty,7s,...,T;, ..., T, nociaenosa-
TejibHOCTH pabot Ly, Ly,..., L, ..., Ly, COOTBETCTBEHHO;

4) BbIABJIEHHE, COCTABJICHUHE MEPEYHA N aHAJIN3a BCEX Nk p KpU-
TH4YecKux nyrte#t lxp,2kp,...,ikP,...,NKp A3 MHOXECTBa OMNpe-
JleJIEHHBIX NPH BHINOJAHEHUN 1.3 m nyTelt, m > ng p, UMEOIMUX MaK-
CUMaJIbHY IO MPONOJIKHUTEBHOCTD Tikp,Tokp,..., Tikp, - .

., Thk p, paBHylo Be.iuuse Tk p, T.€.

Tikp=Thgp=...=Tikp=..=Takp =Tkp =
=max (T, T2, ..., i, ..., Tm), (6)

raoe

Tikp= Y, tj, )

JELkpr
Tokp= Y, tj,

jELKP2 L
..................... 7
Tkp= ). tj @)

JjELk P

Tokp = Z t;.
JELKPn J

B Bhipaxenusx (7) t; — Bpema Bbino.IHenus pabotsl j, j € [1,J].
PaGothl j, BXomaume B nocjemopatesibHocTi paboT Likp, Lakp, - - -,
Likp,...,Lokp KpuTndeckux nyte#t lxp,2xp,...,ikpP,. .-,
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. ,nKp, — KPUTHYECKUE PABOTHI, COCTaB/IAOLIME MHOXECTBO Jk p
paboT n kpuTnyeckux nytelt. Bee ocranbhbie paboThl j, He BXOAALINE
B n KpUTMHecKux nyTet, T.e. j € Jxp, — HEKpUTHYCCKHE PabOTHI.
Bpems BbINOJIHEHMA KPUTHYECKHX paboT j € Jkp onpenenser Bpe-
M5 BBIIOJHEHMA GU3HEC-NpPOEKTa B UesoM, T.e. Bpema Txp. Bpemsa
BBINOJIHEHMA HeKpUTHYeCKuX pabor j & Jxp He onpenenser BpeMs
BBLINOJIHEHUA BCEro KoMiekca J pabor.

CroumMocTb ¢; paGOTHl j 3aBMCUT OT BPEMEHH €€ BBHIIOJHEHU:
t; no 3agaHHoMY 3aKoHy c;(t;), j € [1,J]. [Jna onpeneaénHoctu uc-
xoanbix gaHHbIX (1)-(4) paccMoTpuM ciyyait TuHe#HOM 3aBUCHMOCTH
¢;(t;), npu KOTOpO# CTOMMOCTb Aj COKpallleHNs BPEMEHH BBINOJIHE-
HUA paboThl j Ha ONHY €AMHULY BPEMEHM ONpEAeAeTCA CIEAY OWMUM
obpasom:

,\j_cma_"i'_‘i["_i"_f) je,J). 8)

imaxj - tminj

OTMeTHM, YTO YyMEHbLIEHHE BPEMEHH BBIMOJHEHHA paboT j Ha
€IMHUILY CBA3AHO C YBEJUICHUEM KOJIMYECTBA UCMONIBb3YEMBIX pecyp-
COB, a 3HAYMT M C yBeJWYEeHHEM CTOMMOCTH C; BBINOJIHEHUA pabo-
Thl j Ha BesimumHy A;. [lia onpenenenns no dopmyse (8) Besmyun
X = (A1, A2, .., Aj, ..., AJ) BOCTATOUHO MCXOAHBIX JaHHBIX (1)-(4).
B obuieM cayuae c;(t;), j € [1,J], MoryT GbITh MPOM3BOJILHO 3a]aH-
HbIMH JMCKPETHHIMU BEJIMYMHAMME C TPpeGyeMbiM LIArOM JUCKPeTU3a-
UMM MO BpeMeHH ;.

Croumoctb C BbInosHeHus 3a BpeMa Tk p Bcero Kommiekca J
pabot oupenenserca no ¢opmy.ie:

J

C(Txp) =) cjlt;). (9)

i=1

CornacHo Bripaxernam (6),(7) u (9) croumocts npoexta C(Tk p)
CYUIECTBEHHO ONpeNiesIAeTCA BLIOPaHHBIMM BpeMeHaMy tj BbINOJIHe-
Hua pabot j, j € [1,J]. Hanuume B ucxonnbix panubix (3) amanaso-
Ha BO3MOXHBIX U3MeHeHult BpeMent t; € [tminj,tmax;], J € [1,J], ¢
y4eToM Bbipaxenus (8) onperenser BO3MOXKHOCTb NOCTAHOBKH DA-
Na ONTHMHU3ALMOHHBIX 3KOHOMUKO-MATEMATHYECKHUX 3aad U UX pe-
HICHUA C MCNOJIb30BaHUEM ceTeBbIX Mmogeneit. B naparpa(bai( 3-6
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TIPUBENEHO pellleHne TabANYHBIM METOAOM ONTHUMMN3AIIMOHHBIX 3ada4
4YeTbIpeX THUIIOB.

3adava 1. CokpaTuTb BpeMsa BbinosHenua npoekTa Tk p 10 ON-

pekTuBHoro ppemeny Thyup < Tk p IpU MUHMMAILHOM YIOPOXKAHUM
[IPOEKTa, T.€.

J
C(Taup) = Y _ ¢;(t;) — min (10)
i=1

npu ycaosuax (1)-(4). Pemenuem sanauu (10) asaserca Taxkoit Ha-
Gop uuces — BpeMeHHU BbiNojHeHusa J paboTt

-

E = (W15, 1,. 1), (11)

IIp1 KOTOPOM OAHOBPEMEHHO OOCTHIAIOTCA IBE LEJIN:
J
C(Taup) = Y ¢j(t;) = min, (12)
j=1

a BpeMsA BBINOJIHEHMA TpoeKTa Txp YMEHBUWMTCA OO BEJNUYHHBI
Tnup, T.€. COKpPaTNTCA HA

ATnue = Tkp — Toup (13)

€AVMHHL BPEMEHHU.

3adava 2. MakcuMajlbHO COKPAaTUTb BpeMS BBHIMOJIHEHUA
npoekta Tk p (10 BenuunHbl Tk p min) TP MUHUMAJIBHOM yAOPOXKa-
HUM NPOEKTA, T.e.

J
C(TKpmin) = ZCj(tj) — min (14)
i=1

npu ycaosusx (1)-(4). Pewenue 3agaun (14) nono6Ho peulenuio 3a-
nauau (10), onpenenenroMy Boipaxennsamu (11) u (12). Cymecrsen-
HOe OTJINYMe THX 3ada4 B ToM, 4To Besmuuna AT, onpeneinsemas
BoipaxenueMm (13), B 3agave (10) aupeXTHBHO 3aJaeTcA, B 3ajaye
(14) — onuH ¥3 pe3y/NbTATOB €€ PELIEHH.
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3a~MeTMM, YTO €CJIN BEJINYHNHA
ATnax = Tgkp — TKPmin (15)
B 3a7ade 2 GyJeT cBA3aHa ¢ BbipaxeHueM (13) cooTHoueHnem
ATmax < ATaup, (16)

TO 3a7laya | He UMeeT pelieHu.
3adavwa 3. MaKCHMaNbHO  COKDAaTHTb CTOMMOCTbL IPOEKTa
C(Tk p) npn PpUKCHPOBAHHOM BpPeMEHN €O BBINOJIHCHMA, T.€.

J
C(Tkp) = ZCj(tj) — min, Txp = const, (17)
7=1

npu ycioBuax (1)-(4). Ecam B 3agmadax 1-2 cokpauieHue BpemeHu
BBINIO/IHEHUA NPoeKTa Tk p OCYLIECTBJAETCA 32 CYET yMEHbIUEHUA
BpeMeHH t; BHINOJHEHMA KPHTHYECKHX paboT j € Jxp, TO B 3a1a—
4ye 3, ompedeyieHHoll B Bbipakeuu (17), cokpalleHHe CTOMMOCTH
npoekta C(Tk p = const) AOCTUTaeTCA 3a CUET yBeJAUYEHUA BPEMEHH
BBINOJIHEHUA HEKpUTHYecKnX pabor j & Jxp.

3adava 4. MakcUMaJbHO  COKDAaTHTh CTOMMOCTb TNPOEKTa
C(Tk p) npn huUKCHPOBAHHOM BPEMEHM €rO BBINOJHEHUs [cM. ¢op-
myay (17)] npm yacTHYHOM CHATMM orpanudenus (3) B OTHOLICHHH
tmaxj AJIA HEKPUTHUYeCKUX PaboT j & Jxp — BO3MOXKHOCTH yBeJH-
YEeHUA BPEMeHHM HEKPNTHYECKMX PaBOT OrpaHMyYeHbl 3aJaHHBIM Bpe-
MeHeM BBINOJIHEHMA TIpoeKTa Tk p.

Ceresoit rpacuk 6usnec-npouecca £(t) — rpaduyeckoe usobpa-
XeHue coBokymHoctd J pabor 1,2,...,j7,...,J u K cocroanui
A, Ay, ... Ak, ..., Ak, YBA3aHHBIX JDYT C IPYrOM B COOTBETCTBHMU
¢ ucxonHeiMu maHHbIME (1)—(3).

I[TPUMEP 1. Ilycte monennpyemblit (aHanmusupyeMsiit) Gusnec—
npouecc &(t) umeer ucxonnbie Janubie (1)—(4), KOHKpeTU3MPOBaHHbIE
B Tabu.1. U3 tabn.l cneayer, yro J = 10.
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T a 6 auu a

Howmepa pabot- Cmin j, Cmax j,
Howmep npeniectT-- Imaxj, lin j MJIH. ﬂ_b:.
paboTsl BenHML J; [cytok] | [cyTok] py6.] py6.]
jeld | jelJdi liemdliend|ied|ielld]
1 2,5 6 4 9 12
2 7,9 5 2 9 18
3 —- 24 20 36 44
4 6,8 6 5 9 11
5 10 12 12 18 18
6 2,5 6 4 9 13
7 — 15 14 18 20
8 7,9 12 11 18 19
9 10 11 9 9 13
10 — 6 6 9 9

1
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Ceteboit rpaduk, cOOTBeTCTBYIOWMI Tabs. 1, nMeeT BUI, Npu-
BeleHHbI Ha puc. 1.

Puc. 1

2. Ananus nyre#l nepexoga npouecca £(f) ot ucxomHoro A,
K KOHEYHOMY A COCTOAHMIO, ONpenesieHHe NepeyHs
KPHUTH4YECKHMX nyTell 1 BpeMeHH BBINOJHEHNUS [IPOEKTA

s onpenesienus nepeyna m nyTelt mepexona 6GusHec—mnpouecca
£(t) ot ncxomHoro Ay K KOHEUHOMY COCTOAHMIO Ak MPOAHATU3UPYeM
ceveBoll rpaduK No cxeme, NpUBEAECHHOU Ha puc. 2.

10...1- (10,5,1) = L, =i =1
(10,9,2,1) = Ly —»i=2
10...4 -5 (10,5,6,4)= L3 »i=3
(10,9,8,4) =Ly > i=14
(10,9,2,6,4)=Ls —»i=5
7.1 (021 =Ls—i=6
7.4 (1,84)=Lr—>i=T7
(7,2,6,4) = Lg —» i = 8
3-@3)=Lo—1i=9

Puc. 2

Ecnu BbIXOAMTb U3 MCXORHOTO cocTOoAHMA A; 4epes pabory 10,
TO BOI'TM B KOHEYHOE COCTOANMe Ag MOXKHO JinGo Yepes paboTty 1 (Ha
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puc. 2 -— mociienoBaTenbHOCTH paboT Ly u Lo nas nyredt 1 u 2), ambo
4epe3 pabory 4 (Ha puc. 2 — nocienoBarenbHocTH paboT L3, L4, Ls
ana nyreit 3,4 u 5). anee, eciiu BBIXOIUTD U3 HCXOAHOTO COCTOAHUA
A; 4epes paboTty 7, TO BOHTH B KOHEYHOE cocToAHNE Ag MOXHO 11bO
4epes paGoty 1 (Ha puc.2 — mocienoBaresbHOCTH pabot L¢ ans
nytu 6), 6o yepes paboty 4 (Ha puc. 2 — MOCJIENOBATEILHOCTH
pabor L7 u Lg nusa nyrteit 7 u 8). Ilocmenunit nyTh 9 oueBMOeH:
Ly = (3). Takum ofpasoM, BeIuUHHA M [JA ceTeBoro rpaduxa,
1300paxeHHOro Ha puc. 1, paBHa 4.

Onpenenas npogosxutensuocts T; nytu i, i = 1,9, no ¢popmy-
ne:

=) t, i=159, (18)
jELi

u3 tabn. 1 (cronben 3) npu ycnosun:
tj = tmaxj, Jj=110, (19)
HAXOAMM:

Ti=6412+6=24 [cyr], )
T,=6+11+5+6=28 [cyT)],
T5=6+12+6+6=30 [cyr],
Ty=6+114+12+4+6=235 [cyT.],
Ts=6+11+5+6+6=234 [cyr), (20)
Te=154+5+6=26 [cyr],
T =15+ 1246 =33 [cyr],
Ts=15+5+6+6=32 [cyr],
To = 24 [cyT].

Ws cucrems pasetcts (20) u puc. 2 mocie ynopanodenus 9 ny-
Tell MO0 MX MPOAOJIKMTEJILHOCTH MOJy4YaeM TPHOPUTETHBIN pAx my-
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Tel:

L4=(10,98 )—)T4-—-35 [CyT]

Ls =(10,9,2,6,4) = T5s = 31 [cyr.],

L7 =(7,8,4) = Tr =33 [cy1l],

Lg =(7,2,6,4) > Tg = 32 [cyT.],

L3 =(10,5,6,4) > T3 =30 [cyT.], ¢ (21)
Ly=(10,9,2,1) = T5 = 28 [cyT],

Le = (7,2, 1)——>T5—26 [eyt.)],

Ly =(10 5 1)—)'[1-—24 [CY'I‘]

Lo=(3) 2 To =24 [cyr], )

AHanus cucremsl paBeHCTB (21) MOKa3bIBaeT, YTO €AMHCTBEHHbIH
4eTBepThil NyTh (i = 4) UMEET MaKCUMAJIbHY IO IIPOJOJIKUTENbHOCTD
35 cyTOK, CIIEI0BATENBHO, YHCIIO Nk p KPUTUYECKUX Ty Tel IpH ycJio-
Bun (19) paBHO eauHnLe, T.€. ngp = 1, a BpeMA BbIIOJIHEHNA POEK-
ta Tk p = 35 cyrok. Obwasa croumocts npoekta C(Tk p) cormacho
dopmyne (9) npu yciaosuu (19):

¢j(tj) = cj(tj = tmaxj) = Cminj, J = 1,10, (22)

M cornacHo Tabu. 1 (cTonber, cmin j — cToben 6) onpeseantcs ce-
AYIOUHM o6pa3om:

C(Tkp) = C(35) = Zcmm, =9+9436+9+18+9+

+18+ 18 + 9+ 9 = 144 [mun.py6.]. (23)

Takum 06pa3oM, B pe3ysibTaTe HOCTPOEHUs U aHAJIM3A CECTEBOTO
rpaduka, COOTBETCTBYIOIETO MCXOAHBIM AaHHBIM Tabu1. 1 (cTONOLbI
1-3, 6), noJsiy4eHsl clenyoume pe3yabTaThl:

a) ynucyao paboT B cereBoM rpacuke j = 10; (24)
6) yncio cocroanuit B cereBoM rpacduke K = 6; (25)
B) umcio nmyTelt mepexona npouecca (t) U3 UCXOZHOTO
coctoanna A; B KOHe4Hoe cocToAHue Ag m = 9, (26)
T) MACAO KPUTUYECKUX nmyTel ngp = 1; (27)
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I) KPUTUYECKHH NyTh 4 COCTAB/AIOT
pabotsi (10,9,8,4) = Lg; (28)

e) Bpems BeImosiHeHuA npoekTa Tk p = 35 CyTOK; (29)

x) croumocts npoekta C(Txp) = 144 man.py6.
[cM. dopmyay (23)].

Peaynbratsi (23)-(29) nonyyenst npu ycnosuu (19), Te.

{=tl = (tmaxl,tmax2y~~ ytmaxjy--- )tmaxlo) =

= (6,5,24,6,12,6,15,12,11,6). (30)

3. CokpalieHUEe BPEMEHH BBITIOJIHEHHA MTPOEKTA Ha
3aJlaHHOE YMCJIO CYTOK IIPH €ro MHHMMAaJIbHOM YIOPOXaHUH

B § 1 B obmem Bune B Buipaxenuax (10), (1)-(4) onpenenena
MaTeMaTH4ecKad NOCTAHOBKA pacCMaTpuBaeMoit 3ajlaun, B BbipaXxe-
auax (11)-(13) — ee pewenne. IlpomsuocTpupyeM HOMCK ONTH-
MaJIBHOTO pelIeHHsA 3aJayd pacCMaTPUBAEMOro KJacca TabinmyuHbIM
cnocoboM Ha KOHKPETHOM IpuMepe.

MPUMEP 2. [In# ycnoBuit npumepa | cokpaTnTh BpeMs BHINOJI-
HEHHA NPOeKTa Ha 4 CYTOK NIPH €ro MHHMMAJIBHOM YIOPOXKaHHM.

B Tabs. 2 npuBeneHsbl pesysnbTaTh pacyeTa peaepba At; cokpa-
LIeHNA BpPeMeHM BBINOIHeHUA t; paboT KpuTHyeckoro nytu (i = 4)
[cM. Beipaxenue (28)] no dopmye

Atj = tmaxj - tminja JE [4)8)9) 10], (31)

¥ Besmuunel A;, j € [4,8,9,10], no popmyae (8) Ha ocHose ucxoa-
HBIX JaHHBIX, IpUBeNeHHBIX B Tabu.l (ctonbust 3-6). Ilpouepkn B
nocsegnteii crpoke 1abi. 2 rOBOPAT O TOM, YTO BPEMs BHITOJIHEHNA
pabotbl 10 cokpalaTs Heb31.
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Tabanumnga 2

Homep At;, Aj
pabotet j | [cyTOK] [MJIH‘pyé. [cyt]
8 1 1.0
4 1 2.0
9 2 2.0
10 — —
Onpenennm onTuMaiboe pemenne: 1 = (t],5, ..., TR 1Y)

NTepalMOHHBIM MyTEM C IOMOUIBIO CriennaIbHol Tabn. 3 — 'ra6.uuum
onTuMn3anuu ceresolt Mogenu. [JanHas Tabnuua MMeeT TPU YacTH:
BepXHisA YacTh (CTpokn 1-4) — ada oToOpaKeHHA pe3y/ibTaToB U3-
MeHeHN A NponoJiKuTeapHocTn 1; myTeil, ¢ = 4,5,7 n 8; cpennaAn 4acTb
(cTpokm 5-8) — nnA 0TOOPaXKEHUA Pe3YJIbTATOB U3MEHCHMA TPOIOJI-
KUTeJIbHOCTH Tj paBoT j KpuTHyeckoro nytH (ixp = 4); HIKHAA
qacTb (cTpoku 9-11) — mafA oToGpakeHus pe3yIbTATOB H3MEHEHHA
4KC/1a KPUTHYECKUX Ny Tell nk p, BpeMEHN BBINOIHEHNA npoekTa Tk p
n ero croumoctu C(Tk p). Bo Bropom croibue tabn. 3 B Bepxuelt 4a-
CTH IepeuncaATcs pabotsl nytelt 4,5,7 u 8 (cMm. puc. 2), B cpexneit
YacTH NpUBeJeHbl 3HaUYeHuA Benuuns A; u At; nna pabor j kpurTH-
YecKoro myTH, T.e. j = 8,4 u 9, B3aAThEe U3 Taba. 2.

B nepByio 9acTb Tabamubli NomajaloT JMIIb NMyTH i, KMEOLHe
HPONOJIXKHUTEJILHOCTD

T; < (Tkp — ATnup) = 35— 4 = 3l[cyT] (32)

Bo BTopoit yactu Tabsn. 3 He orpaxena pabora 10 xpuruue-
ckoro nmyTH 4, KOTopad B CHIy Tabi. 2 He MOAJIEXKHT YCKOPEHHUIO.
B Tperbem crosbue Tabn. 3 mpuBeAeHB NapaMeTPhl CETeBO! MOAEIN
npuMepa | nepex 3TanoM oNTEMU3ALMY — JaHHbIE BhipaxeHuit (21),
(27)-(30). -

CokpalleHnne BpeMeHH BhITIONHeHns npoekta Tk p Ha 4 aHA ocy-
LIECTBAAETCA 32 YeThIpe 1ara.

IIAT 1. Onpenensem pabory j € Ly = (10,9,8,4), 3a cuer
cokpallieHns Ha 1 cyTKku xoTopol#t ymenbwutca Bpems Tk p Ha 1 cyT-
ku. Tak KaK COKpalleHWE BPEMEHM BHIMOJHEHUA NPOEKTa JOJIKHO
BLINOJHATLCA nmpH ycioBun (10), To Ha JaHHOM lare coOKpailiaem
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me:::mw

IMar 1 | Olar 2 | Iar 3 Mlar 4
* | Ilepeyens pabor nytu ¢ | T; npu | T; npu | T; npu | T; npu T; npn
n/n t=1, | t=ty | i=t3 | 1=14 |Et=ls=1"
1 (10,9,8,4)= L4 35* 34~ 33 32* 31
2 (10,9,2,6,4)=Ls 34 34* 33 32 31
3 (7,8,4)=L~ 33 32 31 31 31*
4 (7,2,6,4)=Lsg 32 32 31 31 31
Homep
5 | paboTwl | A; At; tj opu | t; npu | t; npu | t; npH t; npu
J t=t | t=ty | t=13 | 1=ty |t=ts=1¢"
6 8 1.0 1 12 11 11 11 11
7 4 2.0 1 6 6— 5 5 5
8 9 2.0 2 11 11 11— 10— 9
9 nkp 1 2 2 2 4
10 Tkp, [cyTok] 35 34 33 32 31
11 C(Tkp), [Mau.py6.] 144 145 147 149 151
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BpeM1 lg, T.e. MOC/I€ BHINOJIHEHUA mara 1 ¢ yueTom Tabu. 1:

) =tg—1=12- 1= 11feyr], (33)
T¢) = Tip — 1= 35— 1 = 34[cy], (34)

TIpM 3TOM:
C(TL)) = C(Tkp) + s = 144+ 1 = 145[man.py6].  (35)

Ionyuennsie pesyabTarsi (33)-(35) 3anocum B cronben ” llar 17
B KJeTKM cTpok 6,10 u 11 Tabn. 3 coorBercTBenno. B cuny Bbipa-
xenus (33) npoagonxutenbHocTH nytel 4 m 7 (cM. crpoku 1 m 3
Tabu. 3), BKJIIOYAOWMX B NepeyHn pabor L4 u L7 paboty 8, cokpa-
THJIMCh Ha OZHU CYTKH:

TM =Ty —1=35-1= 34 [cyr), (36)
T =T, - 1=33-1=32 [cyT), (37)
Tak kax
T = T = max(Ty), 1L, TV, ) =
= max(34,34,32,32) =34 =TS},  (38)
TO NOCJIE BHIMOJHEHUA wara 1 ducio KPHTHYECKUX ny'reu:
)l =2 (39)

# KPUTMYECKUMH NYTAMM ABiAIOTCA 1yt 4 u 5 (cm. Tabum. 3 — B

CTPOKaX 1 M 2 MX HPOJOJIXKHTENBHOCTH T( ) u T = T( ) OTMequbI
3BE3/109KOiH).

Tocne BoinonHenus wara 1 B cusy BbipaxeHus (33) pecype Atg
COKpalleHuA BpeMeHH! BHIMOJHEeHUA paboThl 8:

AtY = Ats—1=1-1=0 [cyr]. (40)

Pesynbrar (39) 3anocum B cronben ”Ilar 1” (cTpoka 9). 3ame-
THM, 4YTO NPH BLINOJHEHWM lwara 1 sHadeHus Besnuud Ty (cTpoka
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2), Tg (ctpoka 4), t4 (ctpoka 7), ty (cTpoka 8) octanuch 6es us-
MeHenuAa. YTo M oTpaxKeHO B COOTBETCTBYIOIMX KJIETKAX CTOJOLA
"Iar 1”7 Taba. 3.

HIAT 2. 3a c4eT coKpalleHNA BPEMEHH BHIIOJHEHUA PaBOTHI
4 Ha ] CyTKM Ha JaHHOM llare COKpallaeTCi BpeMs BbIIOJHEHUA
npoeKTa T,(é}, Ha 1 cyTku:

9 =t —1=t,—1=6-1=25 [cyr], (41)
At?) = Aty—-1 =1-1=0 [cyr], (42)
@ = 1) _1=34-1=33 [cy), (43)
pH 3TOM
CITE) = C[TL] + Aq = 145 + 2 = 147 [man.py6), (44)

[onyyennsie pesynvrarni (41), (43) u (44) 3aHocum B cronben
”ar 2” Ta6a. 3 (crpoku 7, 10 u 11 cooTBeTcTBEHHO).

Ananus pesysbTaton (40) u (42) mokaswiBaeT, 4TO OCJIE BHINOJ-
HEHM A 1aros 1-2 pecypchl COKpallieHH s BpeMeHH) BhINOJIHEHUA paboT
8 ¥ 4 ucuepnaHml.

B cuny soipaxenns (41) nponosmxurenvioctu T; Bcex YeThpex
nyTelt 1 = 4,5,7,8 (cM. cTpoku 1-4 Tabs. 3) nocse BbIMOIHEHMA Wara
2 COKpaTMJNCh Ha CYTKW, YTO COLJIacHO Bbipaxenuam (36) u (37)
O3HaYaer:

TP =TM ~1=34-1=33 [cy], (45)
TP =1 —1=34-1=33 [eyr], (46)
T =1 _1=32-1=31 [cyr], (47)
TP = 7" = 1=32-1=31 [eyn), (48)

Pesyabrate (45)—(48) sanocum B croiben ”Ilar 2”7 rtabm. 3
(cTpoku 1-4 cooTBeTCTBEHHO).
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Taxk Kak coryiacHO BhipaxeHusaM (45)—(48), (43):

T = T = max(T{?, 1, 7, V) =
= max(33,33,31,31) = 33 = T}, (49)

TO MoCJie BHIIOJHEHUA 1Iara 2 YUCJIO U IlepeyeHb KPUTHYIECKUX NIy Teil
COXPaHUIUCH, IPU 3TOM:

nigp = nip =2 (50)

M KPUTHYECKMMM Ny TAMHM, KaK ¥ IIPM BbINOJIHEHNH 1Iara 1, ABIAIOTCA
nyt#a 4 1 5 (B Tabn. 3 B cronbue "Illar 2” B crpokax 1 u 2 ux
NPOAOJIKUTEILHOCTH T}Z) n T5(2) OTMEYEHHBI 3Be3JOYKOM).

Pesynbrar (50) sanocum B croabeu ”Iar 2° Tabm. 3 (crpo-
Ka 9). 3aMeTM, YTO NPY BBINOJHEHHN MIara 2 3HaAYEHU A BeJU4MH Ig
(cTpoxa 6) u tg (cTpoka 8) ocTanmch Ge3 H3MEHeHU .

IOAT 3. 3a cueT coKpalleHMs BpeMeHM BBLINOJHEHUs pabo—
Tbl 9 Ha 1 CYTKM Ha JAHHOM 1are COKpPallae€TCA BpPeMA BbINOJHEHUA
IIPOEKTa T}(Z ,)D Ha | cyTkM:

1 =1 _1=12-1=11 [cyr). (51)
At = At —1=2-1=1cyr], (62)
1(<31)> = T(Z) 1=33-1=32[cyt], (53)

pH 3TOM
CTEL) = C(TEL) + Xo = 147+ 2 = 149 wompy6].  (54)

Honyuensble pesyavrarsl (51),(53) u (54) 3aHocnM B cTosGen
"Iar 3” 1a6x1. 3 (cTpoku 8, 10 u 11 cooTBeTCTBEHHO). AHAIM3 pe-
3ysbTara (52) MOKa3BIBAET, YTO OCTAJMCh OJHH CYTKH, Ha KOTOPBIE
€llle MOXKHO COKPATUTh BpeMs BHIIOJIHEHUA paboThi 9. ITol BO3MOXK-
HOCTBIO MBI BOCHOJIb3YEMCA Ha wiare 4.

B cuiny Buipaxenus (51) npogosnxutensHocTd myTet 4 u 5 (cM.
Tabu. 3 crpoku 1 u 2) yMeHbINATCA HA OOHM CYTKH:

T =T® - 1=33-1=32 [cyn), (55)
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T5(3) — Ts(z) -1=33-1=32 [cyT) (56)

Pesynbrarer (55) n (56) 3amocum B cronben ”Ilar 3” Tabm. 3
(cTpokH 1 M 2 COOTBETCTBEHHO).
Tak kax corsacHo Bepaxenuam (55), (56), (47), (48), (53):

T = T = max((®, 18, 19, 1) =
= max(32,32,31,31) = 32 = T$), (57)

TO NOCJIE BHINOJIHEHUA LIara 3 YMCJIIO M NepevYeHb KPUTUYECKNX nyTelt
COXPaHWJIUCh MPEKHUMHU:

n&?}, = ng}, =2 (58)

¥ KPUTMYECKMMH NyTAMH, KaK U Ha ware 2, apasorca nyta 4 u 5 (B
Tabs1. 3 B ctonbue ”Ilar 1” B cTpokax 1 u 2 UX MPOAONKUTEILHOCTH
T4(3) u T5(3) OTMed4eHHl 3Be3foukolt). Pesynbrar (58) 3aHocHM B cTONI-
6en "Illar 3” Taba. 3 (cTpoka 9). 3ameTuM, YTO IpH BHIMOJHEHHH
mara 3 sHaueHua Beanuud T7 (cTpoka 3), Ty (cTpoka 4), tg (cTpoka
6) u t4 (cTpoka 7) HE U3MEHWJIUCD.

HIIAT 4. 3a cyer cokpaueHua BpeMeHU BbiosiHeHUA paboTsi 9
Ha 1 cyTKM BpeMs BBINOJIHEHUA TPOEKTa T,(? ,), COKpaTUTCA Ha CYTKH
n JocTurHeT Tpebyemott Benuunnbt 35-4 = 31 [cyT.]:

=P - 1=11-1=10 [cyn), (59)
AV =AY —1=1-1=0 [cy], (60)
T, =78 —1=32-1=31 [eyr], (61)
[Py 3TOM
CTE)) = C(TEL) + Ao = 149 + 2 = 151 [mm.py6].  (62)

lonyyennsie pesynbrathl (59), (61) u (62) 3anocum B cronben
"Illar 4” taba. 3 (ctpoku 8, 10 u 11 coorBercTBeHHO). PesynbTa-
Toi (40), (42) u (60) roBOPAT 0 TOM, YTO BOBMOXHOCTH COKPAlEHUA
BpEMeHHM BBINOJHEHUA PabOT KPUTHYECKOTO MYTH MCHEPIIaHBI.
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B cuny sbipaxennit (59), (61) npogosxuTenbrocTy nyTeit 4 n 5
(cM. Tabn. 3 cTpokn 1 u 4) yMeHBWATCA Ha OIHU CYTKU U C yHeTOM
Buipaxenudt (55), (56) OynyT paBHbI:

T}«t) — T4(3) —1=32-1=31 [eyr], (63)
T5(4) _ Té3) -1=32-1=31 [cyT] (64)

Pesyabtathi (63) u (64) 3anocum B cronGen ”Illar 4” tabn. 3
(ctpokn 1 u 2).
Tak Kak corjacHo Bbipaxenusm (63), (64), (47), (48), (61):

T}") = T5(4) = '1'-52) = T8(2) = max(7f4),Té4),T7(2),T8(2)) =
= max(31,31,31,31) = 31 = T\p, (65)

TO HocJjie BHIOJIHEHNA Wara 4 YUCJIo U NepeuyeHb KPUTHUECKUX nyTelt
U3MEHHUJIUCD, IIPA 3TOM

np =4 (66)

¥ KPHTHYECKUMHU NyTAMH aABjsiorcs 4,5,7 n 8 (B Tabn. 3 B cronbue
”1ar 4” B cTpokax 1-4 MX IPOAOJIXKUTEIBHOCTH Tft), Té';), T7(4), T8(4)
OTMEY€eHbI 3BE3T0YKAMH).

Pesysbrar (66) 3anocum B croabeu ”Illar 4” Tabn. 3 (crpo-
ka 9). OTMeTUM, YTO NpPY BBINOJHEHUM Wara 4 3HAYEHNA BEJMUMH
Tz (ctpoka 3), T (cTpoka 4), ts (cTpoka 6) u t4 (cTpoka 7) ocTanuch
6e3 U3MEHEHN .

TakuM o6pasoMm, B pe3syjbTaTe BBIIOJHEHHs TNpHMepa 2 ¢
noMouibio Tabyi. 3 COKpalleHo BpeMs BHIMOJHEHHA MPOEKTa C
Txp = 35 cyrok (dopmyna (29)) mo Bpemenu T,(:}, = 31 gcyTok
(dopmyna (61)), T.e. Ha TpebyeMoe aupekTHBHOE BpeMs (dopMmy-—
aa (13)):

ATnup = Txp — Tl =35 - 31 =4 [cyr), (67)

P 5TOM CTOMMOCTb [POEKTa YBEJAMYWIAChb C  BEJMYMHBI
C(Tkp) = 144 mun.py6. (dopmyna (23)) a0 BeiuyuHbl C(T,(:,),) =
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= 151 mun.py6. (Ppopmyaa (62)), T.e. Bospocsia HA MUHMMAJIBHYIO
BEJIMYUHY:

AC =C(TY)) - C(Txp) = 151 — 144 = 7 [mam.py6).  (68)

OnTumansroe pemenne t* (cM. dopmyny (11)), obecneunsaio-
uiee 3KCTpeMaJibHOe 3HadyeHne ueneBoit dpynkuun (10), aaa ycnosui
npuMepa 2 UMeeT cJeyloumit Bua;

" =(6,5,24,5,12,6,15,11,9,6). (69)

4. MakcuMaJbHOE COKpalleHHe BPEMEHH BbINOJIHEHUA
KOMIIJIeKca paGoT NpH MHHHMAJ/ILHOM YOOPOXXaHHUH €ro
CTOMMOCTH

B § 1 B Buipaxennsx (14), (1)-(4) onpenenena B obiueM Buze
MaTeMaTHYecKad MOCTAHOBKA paccCMaTpPUBaeMol 3ajaul M JaHO ee
cpaBHeHMe ¢ 3anadeit § 3. IIpomimiocTpEpyeM NOUCK ONTHMAILHOTO
pellieHns 3aa4n JAHHOTO KJIacca TabJAMYHbIM COCOGOM Ha KOHKpPeT-
HOM npHMepe.

INPUMEP 3. [ns 6usnec-mpouecca £(t), onucbiBaeMoro Habo-
poM mcxomHbix AaHHEIX (1)-(4), KOHKpeTH3HpOBaHHBLIX B Taba. 4,
MaKCUMaJIbHO COKPAaTHTb BpeMs BhINO/HeHMA Tk p KOMILIEKCa pa-
6oT, npexycMoTpeHHbIX mpoueccom §(t), Npy MHHEMAJILHOM YAOPO-
KaHUM ero CTOMMOCTH NIPY YCJIOBHH, YTO HayalbHad Beauunia Tk p
onpeesiena Mpy

tj = tmaxj, .7= 1)6) (70)

3HAYEHNA BEJIHYMH maxj, j = 1,6, mpuBenensl B croabue 3 Tabi. 4.
CeteBoit rpacduk, coorBercTByomuit Tabn. 4, npuseseH Ha
puc. 3. Ananus ceresoro rpaduKa NOKa3biBaeT, YTO €CTb TPH My-

1 (m = 3) nepexoama npouecca £(t) oT ncxoaHoro cocrosnua A K
KOHEYHOMY CocToAHHIO Aj :

Li=(1,5)—»i=1, (71)
Ly=(3,6) =>:=2, (72)
L3=(2,4,6)>i=3. (73)
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Tab6baumna 4

Homepa tmaxjs tminj,
Homep paboT- en. en. Cmin j, Cmax j
paborhl | mpemuwect- | Bpeme- | BpeMe- eH. JIEH.
7 €[1,6] | Bennuu Jy, | Hﬂl, ) l-ml, ) ezH, _ e)ﬂ,
iel, 6 [ie(liel|je[li6) |je(li6) |je(l 6]
1 — 6 3 150 180
2 — 5 4 200 220
3 — 8 5 650 770
4 2 12 8 520 580
5 1 9 5 300 420
6 3,4 4 2 100 150

Puc. 3.

Onpenenss npomomxurensuoctu Ty, T u T3 nyteit 1-3 no dop-
myJe (18) ¢ yuerom ycnosus (70) u manunix Tabn. 3 (cronben 3),
noJy4aeM:

Tl = tmaxl + tmaxs = 6 + 9 = 15 [e)l.Bp.], (74)
To = tmax3 + tmaxe = 8 + 4 =12 [en.Bp], - (79)

T3 = tmax2 +tmaxa + tmaxe =5+ 12+ 4 =21 [enBp].  (76)

133



W3 suipaxenuit (71)-(76) nocne ynopsnoyenua Tpex myTe#t mo ux
IJTMTESILHOCTH, IOy 9aeM:

Ly = (2,4, 6) — T3 =21 ensp, (77)
Li=(1,5) = T, = 15 ex.sp., (78)
Ly, =(3,6) » T> =12 en.Bp.. (79)

Ananu3 Boipaxenunit (77)-(79) nokasbiBaeT, 4T0 BpeMA BBINOTHEHUA
KoMiutekca pabot Tk p npu yciosuu (70), .e. Tk p(t), onpenensaerca
CJIeAyIOLMM 06pasoM:

Tkp(t) = max{T3,T1, T2} = max(21,15,12) = 21 (ex.8p.), (80)

npu atom ctoumocts C[Tkp(t)] BolnosnHeHus Kommiekca paboT ¢
y4eToM BeipaxeHus (22) paBHa:

Clir®] = C21) = 3 emin; =

= 150 + 200 + 650 + 520 + 300 + 100 = 1920 [nen.en].  (81)

Cor:ntacto Bbipaxenusam (77) n (80) B ceteom rpacduke (puc. 3)
MMeeTCA Of¥H KPUTUYEeCKHit IyTh — MyThb 3, T.e.

ngp = 1. (82)

Cocras pabot kpuTnueckoro nytu 3: pabotsl 2,4 u 6.

Takum obpasom, Hepel HAYaJIOM NMOUCKa ONTHMAJIBLHOrO pellle-
HHA npuMepa 3 (Ha HyJIEBOM Liare ONTUMU3ALUK) UMeeM cllenyomme
UCXOIHBIE NaHHbBIE:

nﬁ?}, =1, TC) =21 ensp., C[Txp)® = 1920 [pen.en], (83)
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£ (49,40, 40,40,49) =

= (tmax 1,tmax 2, tmax 3, tmax 4, tmax5;tmax6) =

= (6,5,8, 12,9’4)’ (84)

7O =91, T = 15T =127 =
= (15,12,21) = (T, 7", 7{").  (85)

B Tabn. 5 npuBemeHs! pe3ysbTaThi pacyeTa BeamunmH At; (mo
dopmyie (31)) u A; (no dbopmyse (8)) Ha ocHOBe HaHHBIX Taba. 4,
YNOPAJOYEHHBIX B COOTBETCTBUM C MpUOpUTETHHM psagoM (77)-(79)
U 1O BeJIMYNHE Aj.

OnpenenM ONTAMAJIBHOE pelleHHe:

U= (1, 45,15, 15,15, 15) (86)

npuMepa 3 HTEpaUMOHHBIM MNYTEM C MOMOLILIO CHELMAIBHOM
Tabn. 6 — TabaMIBl ONTHMU3ALUK CETEBOH MOAE/H, CTPYKTYPa KO-
Topoii aHasiornyHa Tabn. 3. B sieByto yacTh TabJ1. 6 BHECEHB! HaHHble
Bbipaxennit (77)-(79) u Taba. 5.

B cTonber T(o) Tabsa. 6 BHeCEHBI NCXOMHbIE JaHHBIE, Ol pelesieH-
Hble B BblpaxeHusax (83)-(85). Jloruka BHINOJIHEHMA TpoleNyp Ha

warax 1-7 B Tabsi. 6 aHaJIOTMYHA TOMY, KaK 3TO OCYUIECTBJIANIOCH Ha
mrarax 1-4 B Taba. 3.

Tab6banwuwmumga 5

Howmep At;, Aj,
pabotsi j | [en.Bp.) | [men.en./ en.sp.] |.
4 4 15
2 1 20
6 2 25
1 3 10
5 4 30
3 3 40
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UIAT 1. 3a cuer cokpalueHus BpeMeHM BHINOJHEHUA PAGOTHI
4 Ha ONHM CYTKHM NOJIyYaeM MOcCJe BBINOJIHEHUA Apouenyp mara 1

(cm. § 3):

1M =4 —1=12-1=11 [ensp], )
At) =4-1=3 [ensp],
i =(6,5,8,11,9,4) [en.sp.,
T =7 —1 =21~ 1 = 20 [en8p),
Ty p = max(T{", T{, T{") = max(15, 12, 20) =
= 20 [ex.Bp),

ClTkpE)] = ClTkp(E”) + A =

= 1920 + 15 = 1935 [nen.en ],
T; = (15, 12, 20) [en.Bp.],

nKP=1. /

—_
o
3

2

TNonyuennsie Ha ware 1 pesynsrarsl (87) 3aHocuMm B cToJben
“Iar 1” Taba. 6. .

IDAT 2-IITIAT 4. 3a cyer cokpauieHMA BpeMeHH BbINOJHEHHA
paboThl 4 Ha CyTKHM Ha KaXIOM ware 2, ware 3 u ware 4, Te. B
IIeJIOM Ha TPOE CYTOK, MOCJIE BHINOJHEHUA 1ara 4, MoJiydaeM:

ta“) = tgl) -3=11-3 =8 [en.Bp], )

At =AY —3=3-3=0[ensp),

1 = (6,5,8,8,9,4) [en.Bp],

T4 = T{" — 3 =20 -3 = 17 [en.5p],

T} = max(TM, T4V, T{) = max(15,12,17) = L

=17 [en.Bp.,

ClTkp™)]) = ClTkp (] + Mg + Mg+ Ao =
=1920+ 15+ 15+ 15 = 1980 [aen.en.],

T = (¢, 1, T{V) = (15,12,17) [en.np),

n%},:l.

(88)

7/

IpoMexxyTouHble pe3y/ibTaThi K HTOT BLINOJHEHUA 1ara 4 3aHO-
cuM B ctouibupbl " lar 2”7, ”lar 3” u ”[lar 4” taba. 6.
IHAT 5. HanbHeituiee cokpaileHHe Ha CYTKH BpeMeHM BbIMOJI-

4
HEHUsA KOMIJIeKca pabor T,(< }D Ha JIaHHOM lliare OCYIIECTBHMM 3a cYeT
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COKp@LIeHNA BPEMEHN BHINOHEHNMA t2 PaBOTH 2 Ha ONHU CYTKH (pe-

CypC COKpalleHus BpeMeHHM {4 paboThl 4 mcyepnas, T.K. At‘(;') =08
dopmyde (88)). B pesysibraTe nosiyqaem:

t(zs) = t(24) —1=5-1=4 [en.Bpl), )
Atgs) = At(24) -1=1-1=0 [en.Bp],
1) = (00,404,404~

= (61 4,8,8,9, 4) [e}l.Bp~],
T =T — 1= 17 -1 =16 [easp],
Th = max{T{", T3, I} =

= max(12, 15, 16) = 16 [en.Bp.},
C[TKP(E(S))] = C[TKP(E“))] + Ay = ‘

= 1980 + 20 = 2000 [men.exn.],
7 = (@, 109, 18) =

= (12,15, 16) [en.Bp.],
ngp = 1. J

(89)

Pesyabrarsi (89) 3anocum B Tabi. 6 (cronten ”Ilar 5”). 3ame-
THM, 4TO K MOMEHTY 3aBeplUEeHNA 3Tala 5 BO3MOXKHOCTb COKPAIIEHU A
Tk p 3a c4eT paboT 4 ¥ 2 ucYepnaHa, TaK KaK Atf,4) = At(zs) =0 (cm.
dopmyasr (88) n (89)).

IIIAT 6. Coxpalenue BpeMeHM BHINOJIHEHNA KOMILIEKCA pa-
60T T,((s ,), Ha ZaHHOM LIare OCYLIECTBMM 3a CYET COKPAIUEHUA Ha OfI-
HH CYTKH ciefyiomielt mo npuopurery (cM. cronber Aj, cTpoky 7
Tabi. 6) paborsl 6. B pesynbrare mosyyaem:
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T abaumua 6

Ilepeyens 7
Ne pabot nyTH i, npu Iar 1 | [Har 2 | lar 3 | War 4 | Mlar 5 | IIlar 6 | Hlar 7
n/n i=1,23 = 7O | 7@ | @ 7@ | 7O O
1 L3 =(2,4,6) 21* 20* 19* 18* 17 16™ 15* 14
2 L, =(1,5) 15 15 15 15 15 15 15* 14~
3 Ly = (3,6) 12 12 12 12 12 12 11 10
Homep -
4 |pasorw | A | At | T | O L @ | @ f@ 0 ® ] f® O
J
5 4 15 4 12 > 11> 10 = 9 - 8 8 8 8
6 2 20 1 5 5 5 5 5— 4 4 4
7 6 25 2 4 4 4 4 4 4 - 3> 2
8 1 10 3 6 6 6 6 6 6 6 — 5
9 5 30 4 9 9 9 9 9 9 9 9
10 3 40 3 8 8 8 8 8 8 8 3
11 ngp 1 1 1 1 1 1 2 2
12 Tkp(t), [en.sp.] 21 20 19 18 17 16 15 14
13 | C[Tkp(?)), [nen.en.] 1920 1935 1950 1965 1980 2000 2025 2060
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1(6) ) —1=4-1=3[ensp],
t(e) At(s) 1=2-1=1 [ennp],
76 _ (6,4,8,8,9,3) [en.Bpl,
T® = T(‘") 1=16-1=15 [en.p.],
18 = max{1{®, 789, 749) =
= max(15,11,15) = 15 [ex.sp.],
ClTxpE®)] = ClTkpE®)] + X6 =
= 2000+ 25 = 2025 [nen.en),
T(G) (T(e) T(6) T(e))
= (15,11, 15) [en.sp.,
W) _o

nKP.- . J

.

(90)

Pesyabrarel (90) 3anocum B 1aba. 6 (cronbeu ”Hlar 6”). INoa-

2
YepKHEM, YTO TaK KaK ng()P = 2, To nocJie 3Tana 6 B cereBom rpacduke
ABa kputudecknx nytd 3 u 1 (B Taba. 6 B cTpokax 1-2 nmpomosixu-

6 6
TeJILHOCTH >TuX myTeit Té ) u T]( ) ormevent 3BE3/I0YKOf).
AT 7. [Ona cokpalleHHs BpEMEHM BbIIOJIHEHHA KOMILJIEKCa

6
paboT Ha OfHN CYTKH NpHU ng{}, = 2 TpebyeTcs Ha OJHU CYTKHU OHHO-
6
BPeMEHHO COKPATUTh MPOAOJIKATENBHOCTL KaK MyTH 3, T.€. Té ), TakK

unym 1, re. Tl(e). IIpomosXuTeIBHOCT My TH 3 yMEHbLIAEM Ha CYT-
KM 3a CYeT TOro, 4TO COKPallaeM Ha CyTKH BPeMA BBINOJIHEHUA pabo—
T 6, T.e. tgs). Ho pa6ora 6 BxoauT suwb B nyrh 3 (cM. dpopmyany
(77)), Ho He BxomuT B nyThb 1. B cBA3KM C 3TUM NOMHUMO COKpalle-
HUSA BPEMEHH tes Ha CYyTKH COKPalllaeM Ha 3Ty e BEJIMYMHY BPEMA

6
BBINIOJIHEHUA paboThi 1, T.€. tg ).B pe3yJIbTaTe MOJyvaeM:

" =1® - 1=3-1=2 [ennp), (91)
Atm t(G) 1=1-1=0 [ea.Bp.], (92)
£ =4" ~1=6-1=5 [eanpl, (93)
A" =AY —1=3-1=2 [ensp], (94)

1 = (60,140,450 ,47) = (5,4,8,8,9,2) [ewp],  (95)
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T =T —1=15-1= 14 [easp., (96).
T =7 _1=15-1= 14 [en.Bp.), 7

7 = (1™, 7™ 1) = (14,10, 14) [ensp., (98)
T{) = max(r{", 7{", 7§") =

=max(14,10,14) = 14 = T{? = T [ewsp],  (99)

nip =2, (100)
ClTxpE”)) = ClTkp(E®)] + As + A1 =
= 2025 + 25 + 10 = 2060 [men.en.]. (101)
B cnty seipaxennit (88), (89) u (92):
At = Al = Atl) = 0. (102)

Pesynbrar (102) umeer byHnamMeHTANIbHOE 3HAYEHHE A4 pelliae-
MOro npuMepa 3: BCe pecypchl IO COKPAaUIEHNIO BPeMeHH BbINOJHE-
HMA paboT KPHTHYECKOrO MYTH 3 MCYEpNaHbl — HET BO3MOXKHOCTH

7
JajibHellllero coKpalleHua NpoJOJIXKATETbHOCTH T;,f ) nytu. O1cioga
cJIenyer:

T(7) = Jnelin{TS} = min{t2 +t1+ tG} = t2min + tamin + temin =
3
=4+8+2=14=min(Txp({)) [en.p.]. (103)

B cuny pesynbrata (103) pewenue (95) ApiaseTca onTUMAIBHBIM, T.€.
BbipaxeHie (86) npumer caeayrowmit BuI:

" =17 =(5,4,8,8,9,2), (104)

a pesyabrar (101) sABnfeTcs 3KCTPEMaNbHBLIM 3HAYEHUEM LEJIEBOMH
dbyukunu (14), 1e.

Ciin = C[Tkp(T)] = 2060 [aen.ex.] (105)

Pesyabtarsl (104) u (105) — onTumasbHoe peutenne npumepa 3.
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5. MakcuMaJjibHOe CHHYXKEHHE CTOMMOCTH ITpoeKTa IpH
(dHKCHPOBaHHOM BPEMEHH €ro BBLINOJHEHUA

B § 1 B Bripaxenuax (17), (1)-(4) onpenenexa B obuieM Buae
MaTeMaTH4ecKasa NMOCTAaHOBKAa PacCMaTpUBaeMOfl ONTHMM3ALMOHHOM
33349y M yKa3aHa METOHOJIOTHYeCKad OCODEHHOCTh JaHHOM 3a[ayK
0 CpaBHEHMIO C 3aJa4YaMi, pelueHHbIMM B nmpumepax 1-3. Ilpoums-
JIOCTPHPYeM TNONCK ONTHMAJILHOTO PellleHNs 3aJa4y JaHHOro KJacca
TabJUYHBIM CIIOCOOOM Ha KOHKPETHOM IpUMepe.

IIPUMEP 4. [dna 6usnec-npouecca £(t), paccMaTpUBaeMoro B
npuMepe 3 u JaHHbIE O KOTOPOM IIpMBeIEHbI B TabJ. 4, Tabx. 5, B ce-
TeBoM rpacduke, H300paxeHHOM Ha PUC. 3, MAKCUMAaJbHO COKPATHTh
CTOMMOCTb NPOEKTa Cnp[TKp(i(o))] npu GUKCHPOBAHHOM BpPEeMEHH

BbinoJiHeHns npoekta Tk p(i(0 ) pu ycsoBuu, 41O
"(0) (t(o) t(o) t(o) t(o) t(o) t(o)) P
= (tmm lytmln 25 tmin 3,tmin4; tmins,tmin 6);
4TO corsiacHo Tabiu. 4 (cronben 4) pasHo:
1 = (3,4,5,8,5,2). (106)
N3 seipaxenns (106) cnemyer, 4TO B OT/IMYME OT 3aAa4M NpH-
mepa 3 (cm. ¢opmyny (70)), Koraa B UCXOZHOM NeEpes ONTHMM3A-
unelt cocroanuu (I = f(o)) BCe paboThi ceTeBoro rpaduka (puc. 3)

0
UMEIT MaKCHMAaJIbHYIO NMPOAOJIXKUTEJIBbHOCTDL (CM. cronben T

- {0
Tabs. 6,% = 7y cronben 3 B Tabn.4), B pacCMaTpUBacMOM NpH-
Mepe Bce paboThl ceTeBoro rpadguka (puc. 3) UMEOT MUHMMAJIBHYIO
IPONOJIXKMTENBHOCTb. B 3TOM Cllydae cTapTOBasf CTOMMOCTb MpPOEK-

ta: Cnp[Tk p(f(o))] cornacHo dopmysiaMm (9), (106) u Taba. 4 ompe-
JenseTcs cieayouum obpasom:

- 6 6
Crip[Tk p(1 (0))] = 21 cj(tj) = E ¢j(tminj) = Zlcmaw =
j= j=1
= 180 + 220 + 770 + 580 + 420 + 150 = 2320 [gen.en.].  (107)
U3 peipaxennit (71)-(73), (106) npomosnxuTtenbHocTn nyTelt
Tl(o), ’1‘2(0), T3(°) OnpeaeNAI0TCA CleAYoHUM 0bpa3oM:

TO = 4+ () = 345 =8 [en.np], (108)
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Téo) = tgo) + tgo) =5+2=7 [eaBp.], (109)

T =t + 49 44 = 44 84 2= 14 [ensp]. (110)

Takum obpasom,
T = (10, 1", 7{") = (8,7, 14). (111)

(0
TpononKuTeIbHOCTD BHINONHEHUA TpoeKTa Tk p(t( )) Haltnem
cegy oM obpasom:

Tk p(E?) = max(T(, T{?, T{?) = max(8,7,14) = 14 = T{?.
(112)

W3 pripaxenns (112) caenyer, uro npu { = 7 onun KpUTHYECKnit
oyTh — NyThb 3, IPA 3TOM

A =1 (113)

s noucka onTMManbroro pemenns I (cm. dopmyay (86)),
MaKCUMaJIbHO coKpamaionero croumoctb npoekta Crp(Tkp) npu
ee Ha4yaIbHOM 3HAYEHUM CnP[TKp(f(O) )] = 2320 nen.en. (cm. dop-
myay ( 107)) ¥ MOCTOAHHOM BpeMeHM BHINOJIHEHMA 1poekTa Tkp =
= 14 en.Bp. (cM. dopmyay (111)), cocTaBum Tabsuiy onTUMU3ALNK
ceTeBo#t Moziesn — Tabi. 7, NOJIHOCTBIO MAEHTHYHYIO 1O CTPYKTYpe
¥ JaHHBIM JIeBO# YacTu Tabu. 6.
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Tab6baumga 7

ITepeuenn T(o)
Ne paboT myTH ¢, pH Iar 1 | ar 2 | ar 3
n/n i=1,23 =@ 7 | 7 | 7T
1 L3 = (2,4,6) 14~ 14* 14* 14*
2 L, =(1,5) 8 8 12 14*
3 L, = (3,6) 7 10 10 10
Homep
4 | paborml | Aj | At; i@ i ) i@
J
5 4 15 4 8 8 8 8
6 2 20 1 4 4 4 4
7 6 25 2 2 2 2 2
8 1 10 3 3 3 3— 5
9 5 30 4 5 5— 9 9
10 3 40 3 55— 8 8 8
11 ngp 1 1 1 2
12 Tk p(t), [en.sp.] 14 14 14 14

13 | C[Tkp(D)), [nenen] | 2320 | 2200 | 2080 | 2060

B cTonben, T(O) tabn. 7 3aHeceHn pesyabtarn (111), (106),
(113), (112) u (107).

Kak yke oTMedasioch B § 1, METONOJIOr A PEMIEHNA ONTUMU3AIIN-
OHHOI! 3aJla4yM NpUMepa 4 COCTOUT B CJIEAYIOUIEM: COKPAIIATh CTOM-
mocTb npoekTa Cnip[Tk p] npu Tk p = const = 14 3a cyer yBesnuye-
HUA BPEMEHH BHINIOJIHEHU A HEKPUTHYECKUX paboT j € Jx p. 3ameTum,
49710 JK p HA Ware 1 BK/oYaeT paboThHl KPUTUYECKOTO NYTH 3, T.€. pa-
601l 2,4,6. CnenoBaTesbHO, K HEKPUTHUYECKHM paboTaM Ha ware 1
orHOCcATCA paborsl 1,3,5. Ho Tak Kak MBI CTpeMHMCs MaKCHMaJlb-
HO COKpaTUTb cTomMocth npoekta Crnp[Tk p], TO cokpawats Bpems
BBIMOJIHEHNA HEKPUTHYECKUX paboT cieayeT Mo CJAeAyIolleMy IpHO-
putety: t3 — t5 — t1, Tak Kak corylacHo Taba. 7, Az = 40, A\s = 30,
/\1 = 10, T.€.

A3 > A > AL (114)

B ornuume ot Tabn. 6, roe ans coxpawenus Tkp na equHULy
BPeMEHM OTBeJIeH OTAENbHbI# cTonbenl, npu noucke ONTHMANBLHOLO
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peuienns B Tabsa. 7 ONHOTMIIHbIE WIArM, CBA3AHHBIE C COKpalIeHUEM
BpeMeHM BbINOJIHEHUA opHoOH M Toll xe paborn j € Jxkp = (2,4,6),

obbenuHeHbl B OOMH HIar. 9T0 YIOpolaeT aHaju3 ¥ ONTHMH3aLNIO
CeTeBhHIX Moaedeit.

IIAT 1. Cokpawenue croumoctu npoekta Crp[Tk p] Ha naHHOM
1iare OCyLIECTBHM 3a CYeT COKPauleHUA CTOMMOCTHM C3 BBHIOJTHEHUA
pabotsi 3 Ha 120 neH.ed. Npu yBeJIMUEHNH BPeMEHH €€ BbIIOJIHEHHA

C t:(,o) = 5 eq.Bp. 0 t:(sl) = 8 en.Bp.,T.. Ha Atz = 3 ea.Bp., B CBA3M C
4eM, corstacHo dopmynam (106) u (107):

Cre[Txp ()] = Crp[Tp (V)] - Xs - AN =
= 2320 — 40 - 3 = 2200 [aen.ex], (115)
= [3,4,(5+ 3),8,5,2]: (3,4,8,8,5,2).  (116)

Cornacho Bbipaxennio (116) nmpomonXuTenbHOCTH Tl(l) u Tél)
nytelt 1 u 3 He U3MEHATCA, a HPOOJIKHUTEIBHOCTD T2(l) nyTa 2 3a
CYeT yBeNNYEHHA BPEMEHH t( ) Buimosmenms paboTei 3 Ha
At( V=3 en.sp. BospacteT (cM. dopmyay (109)):

TN =T + ALY =743 =10 [ensp., (117)
IpU 3TOM
T = (@, 7", 7)) = (8,10, 14). (118)
Tak kak

i) = max(1{), TV, V) =
= max(8, 10, 14) = 14 = 1", (119)

TO TMOCJie BLINOJIHEHNA NMpoledyp lara 1 ocTaHeTCA eqUHCTBEHHBIH
KpUTHYecKuit nyTh 3, KOTOpHIit cocTapiigeT pabotTnl 2,4 U 6, npu 3TOM:

=1, (120)
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BoinosiHenue mara 1 3aBepiuiaeTcs 3aHeceHWeM pe3ynbTaToB (115)-
(120) B cronben "lar 17 Taba. 7. [logyepknem: 3a CYeT BhINOJIHE-

HuA npoueayp wara 1 croumocts npoekta Crip[Tk p(i(o))] (cm. dop-
myJay (107)) cokpawena nHa 120 pen.en. (cm. dopmyny (115)), npu

0
3TOM pecypc At:(,) = 3 yBejuuYeHHA BPEMEHN i ' BbINOJHEHHA pa-
6ot J WcyepmaH, Tak Kak

At = A1) —-3=3-3=0. (121)

1
IIAT 2. CokpalueHne CTOMMOCTH MPOEKTa Cnp[TKp(i( ))] Ha
[IaHHOM Liare MPOBEAEM 33 CUET COKPalleHUA CTOMMOCTH C5 BBIIOJI-
HeHus paboThl 5 Ha 120 neH.en. NpM yBeJIMYEeHUM BpPEMEHM ee Bbl-

TIOJTHEHNA C t(o) = t(l) = 5 ex.Bp A0 t?) = 9 ex.Bp., T.€. Ha Atgo) =
= At{") = 4 en.np., npu 310M cornacro bopmynam (115) u (116):
CrelTi (@) = CrplTiep @) — hs - 8 =

= 2200 — 30 - 4 = 2080 [nen.enl], (122)
t(2) (t(l) t(l) t(l),tgl),tgl) +At§l),t§;)) —_
=(3,4,8,8,5+4,2) = (3,4,8,8,9,2).  (123)

CorstacHo BeIpaxenuio (122) NPOAOIKHTENHHOCTH Tz(z) u Téz)
nyTeit 2 u 3 Ha ware 2 He U3MEHAETCH, & NPOAOJIKHUTENBLHOCTD Tl(z)
nyTd 1 BO3pacTeT 3a CYET YBEJIWYEHHA BpeMeHH t?) BBIIOJIHEHMA
paboThl 2 Ha At(51) =4 en.sp. (cM. dopmyny (108)):

TP =TM 4 At) = 8 + 4 = 12[eanp], (124)
ph 3TOM

T = (1@, 7™ 7)) = (12, 10, 14). (125)

Tak Kak

T ) = max(T3, TP, V) = max(12,10,14) = 14 = T4?, (126)
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TO NOCJie BHINOJIHEHNA TPOUEAYP Liara 2 OCTaHETCA €IWHCTBEHHBIN
KpuTudecku#t nyTh 3, Bkimovatowmit pabotst 2,4 u 6, npu aTOM:

2) _
ngp = (127)
Boinosinenne u1ara 2 3aBepliaeTCs 3aHECEHHEM Pe3ynbTaTOB

(122)-(127) B cTonben 2 Taba. 7. OTMeTHM, YTO B pe3yJbTaTe Bbi-

noJjiHeHNA wara 2 croumocts npoekta Crp[Tk p(f(l))] (cm.dopmyay
(115)), cokpameHna Ha 120 nen.en. (cm. dbopmyay (122)), npu sTom

1 1
pecypc Atg ) =4 YBeJIMYEHUA BpeMeHH tg ' BBIIOJHEHUA PaboThl
HCYepNaH NOJIHOCTBIO, TaK KakK

At = At —4=4-4=0. (128)

IIIAT 3. CokpallleHre CTOMMOCTH NpOeKTa Cnp[TKp(f(z))] Ha
JaHHOM IIare OKaXXeTCA MOCJAEAHHM M3 BO3MOXKHBIX — 3a CHET CO-
KpPalUeHUs CTOMMOCTH C] BBINOJHEHHA paboThl 1 na 20 men.ex. npu
YBeJIN4EeHHH BPEMEHH €€ BBINOJIHEHMA TOJILKO Ha JBE U3 TpeX BO3-

MOXHBIX (At(lz) = 3) en.BpeMeHH ¢ t(lz) = 3 ea.Bp. mo t§3) =5 ea.Bp.,
npH 3ToM corytacHo ¢opmysiam (122) u (123):

Crp[Tkp @) = Crup[Tkp @) = A1 -2 =
= 2080 — 10 - 2 = 2060 [men.en.], (129)
= (3 12,4, 8,8,9, 2) = (5,4,8,8,9,2).  (130)

3 3

CoraacHo Bbipaxkennio (130) npomosxuTeNbHOCTH Tz( ) u Té )

) 3

nyte#t 2 u 3 Ha ware 3 He U3MEHATCA, a NPOJNOTKHUTEILHOCTD 71( )

3
nyTH 1 Bo3pacTeT 3a cueT yBeMYeHUd t(1 ) BpeMEHU BBINO.THEHUA
paboth 1 Ha 2 el. BpeMeRU, YTO MeHblle pe3epBa BO3MOXKHOIO yBe-
JUYEeHN A At( )=3na OIHY €ll. BPeMeHH:

T =T® 4+ 2=12+2 =14 [en.p),

npH 3TOM

T® = (1@, 1, 1) = (14,10, 14). (131)
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Tak Kak

1) = max(T{¥, 13, 1Y) =
= max(14,10,14) = 14 = T® = T{®), (132)

TO HOCJIe BHIMOJIHEHNA WIara 3 NoABNAETCA HOBBI KpHTHYECKU Ny Th
1 u ¢ aToro MoMeHTa 6yJeT ABa KpUTHYECKUX NyTH 1 1 3, BK/IIOYalo-
wux paboTsi:

JKP = Ll + L3 = (1a2;435s6);

T.€. MO CYIIECTBY BCe paboThl, 33 HCKIIOYEHHEM PabOTHI 3, ABIAIOTCA
KPUTHYECKMMH, 4YTO, — COIJIACHO TpeOOBaHUAM pelraeMoll 3aa4u:

TKp(f(o)) = 14 = const, (133)

CBHIETEJILCTBYET O TOM, 4TO PECYPC COKPAIEHNA CTOMMOCTH POEK-
ta Cnp(Tk p) ¥cyepnaH, Tak Kak BO3MOXHOCTH COKpAIUeHUA CTOH-
MOCTH C3 €OVHCTBEHHO# HeKpHTHYECKO# paboThl 3 HCYepnaH B Xofe
BBInOJIHeHUs wara 1 (cm. dopmyay (121)). Ilpu aTom:

n& =2 (134)

BeinosiHenue mara 3 3aBepulaeTcs 3aHeceHMeM pesyJibTatoB (129)-
(134) B cronben ”lar 3” Taba. 7.

—k
Takum obpasoM, oNTHMaJjibHOe peumeHue { peuraemolt 3amaqu
uMeeT BUI:

T =1%=(5,4,88,92), . (135)

npH 3ToM, corsacHo ¢opmyste (129):

Chip min = CHP[TKP(Z(S))] = 2060 nen.exn. (136)

TMonuepkHeM coBnaieHNe ONTHMAJBHLIX PelleHHH 33134 npuMe-
poB 3 u 4: cM. cronGen ”Ilar 7” B Ta6n.6 u cronben ”Illar 3” B
Taba. 7, IpM STOM K STHUM OINUHAKOBHLIM ONTUMAJILHBHIM PeElleHMUs-
mu (cM. dopmyast (104) u (135), (105) u (136)) npu uccnenoBanuu
ceTeBolt Moesn, 3aJaHHON B Tabu1. 4, MBI IPUULIYM NIPU ” TPOTHBOIO-

0
JIOXHBIX” MCXOIHBIX NaHHBIX: CM. cToJiber T-( ) Tabs. 6 u crosnben
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T 1a6x. 7 — 5 npuMepe 3 B HCXOAHBIX YCJIOBUAX Bce pabOTHI MMe-
I0T MaKCHMMaJlbHYIO NMPOJOJIXKUTENbHOCTD (cM. dopmyiy (70)), a B
npuMepe 4 Bce paGoThl MEpel 3TalloM ONTHMU3ALMN MMEIOT MUHU-
MaJIbHYIO NPOIJOIKHKTENBHOCTD (cM. dopmyay (106)).

6. MaxcrMaJibHOE COKpallieHHE CTOMMOCTH NPOeKTa NMpH
(PpUKCHPOBAHHOM BPEMEHM €ro BBLINOJIHEHHS,
OTpPaHHYMBAIOUIMM BpeMs BHINIOJIHEHUA
HEKPUTHYECKHX paboTt

IpounsocTpupyeM NOMCK ONTHMAJIBHOTO PellleHNsA 3aJad AaH-
HOTO KJIacCa TabJIMYHBIM c1O0CO60M Ha KOHKPETHOM MpHUMepe.

NMPUMEP 5. Pewnrts npuMep 4 0pu ycJOBHH, YTO MaKCHUMAaJIb-
HafA OPONOJKATENBHOCTD tmax j HEKPHTHUECKHX paboT j € Jk p orpa-

HUY€EHa JIMIUb 3aJaHHBIM BPEMeHeM BhLINOJIHeHUuA npoekTa Tk p(f(o)).

Jdns cPopMyaMpoBaHHBIX YCJIOBMH cripaBeJIUBBI BhipaXXKeHHA
(106)—(112). [Ona moucka ONTMMAJBHOrO DelleHMsA MNOCTPOMM Ta-
GJMIly ONTHMM3AIMH paccMaTpUBaeMoit ceteBoit mogenu — Tabia. 8,

HOEHTHYHYIO 1o cTpyKType Tabna.7. Crosabusl T 5 rabn. 7u 8
MAEHTHYHBl. 3aMeTuM, 4To B cTpokax 8-10 Tabn. 8 B cronbue At;
LA HeKpUTUYeCKHX paboT 1,5 1 3 pesepBhl At; yBesinueHUA BpeMe-
HU BHINOJIHEHMA t; 3Tux pabort, j € Jxp, B HCXOAHBIX YCJIOBUAX He
onpenenens — Beanmuunbl At}, Atf u At ABIAOTCA NPOU3BOAHbI-
MH ONTHMAJILHOTO pelienus: 1 = (t},13,t3,13,¢5,15), T.e. corIacHo
BbipaxkeHuio (106):

t9 = tminj, 5= 1,6, (137)
Aty =1} = tmin1, (138)
Aty = t5 — tmins, (139)
Aty =13 — tmin3. (140)
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T abawuwuya 8

Ilepeuens )
Ne paboT nyTH %, T Hla(mf)l I]l:—g)?
n/n i=1,2,3 T T
1 Ls = (2,4,6) 14* 14+ 14*
3 Ly = (3,6) 7 14* 14*
Homep
4 | paborel | Aj | Atj @ | i
J

5 4 15 4 8 8 8

6 2 20 1 4 4 4
7 6 25 2 2 2 2

8 1 10 3 3 3

9 5 30 5 5> 11
10 3 40 5 — 12 12
11 ngp 1 2 3
12 | Tkp(t), [en.Bpemenn) | 14 14 14

13 | C[Tkp(?)], [nen.en] | 2320 | 2024 | 1860

IIAT 1. Cokpauenne croumoctn npoekta Crp[7] Kp(f(o))] =
= 2320 men.en. (cMm. dopmyay (107)) Ha naHHOM lare IpoBe-
€M 3a CYeT COKpallleHMs CTOMMOCTH C3 BHINOJHEHNA paboThl 3 Ha
280 neH.en. npu MaKCHMAaJIbHO JOMYCTHMOM yBEJMYEHHH BPDEMEHH ee
BBINIOJTHEHUA C t:(,o) = 5 ea.Bp. 1o t(31) = 12 en.Bp., T.€. Ha Alzpax =
= 12-5 = 7 en.Bp., Npy 3TOM :

Z(l) = (tgl)’tgl)vtz(il)’tgl)’tgl)’tgl))

= (tg())’th)’t:(;O) + 7’t‘(10)’t§0)’ tg))) =
=(3,4,5+7,8,5,2) = (3,4,12,8,5,2).  (141)

CornacHo Beipaxenuio (141) mpomosiXuTenbHOCTH Tl(l) u Tsm

1
nyTe#t 1 n 3 He UBMEHATCH, a NPOAOJIKUTEIBHOCTD Tz( ) nyTH 2 BhI-

PacTeT 3a CYeT yBeJIMYEHUA BPEMEHH BHINOJIHEHUA paboThl 3 Ha 7 enl.
BpPEMEHH, T.€.

T = T 4 Atgmax = 7+ 7= 14 ennp. = Txp((?),  (142)
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IpH 3TOM

TV = @, 7 1Y) = (8,14, 14). (143)

U3 poipaxenus (142) naxonum:
Atzmax = Ath = T p(V) - TV =

=14—-7=7 [en.Bp.). (144)

TMocne yBenuyenns speMenu tgo) BHITIO/IHEHMA paboThl 3 Ha BesU-
YNHY At3max = 7 €J1.BP., paboTa 3 cTasia kpurniecKoit ¥ najbHelee
COKpallieHHe BpeMeHHU BbIIOJIHEHU A t:(,,l) JlaHHo# paboThl HEBO3MOXKHO
(cM.cpopmyny npumepa 5).

CornacHo BhipaxeHHio (141) cTOMMOCTb BBINOJHEHHWA MPOEKTA

Cnp[TKp(f(l))] nocie mara 1 ¢ yyerom Bhipaxenuit (107), (144) u
TabJ. 8 onpegensercs cieaywowuM obpaszom:

Crie [Tk p(E™M)] = Crp [T p E)) = s - Aty =
= 2320 — 40 - 7 = 2040 [men.en.). (145)

CornacHo Bblpaxenuio (143) Bpems BbiMONHEHUA npoeK'ra
TKp(t( )) coxpaHsfercH, T.e.
Trp(V) = max(T), TV, T{V) =

= max(8, 14,14) = 14 = TV = TV, (146)

Npy 3TOM MMeeTCA OBa KpUTHYecKux myTH (myTu 2 u 3), BKJOHalo-
WMX KPUTHYECKHE PAbOTHI:

JH = 1M+ LY = (2,3,4,6), (147)

il =2. (148)

CornacHo Bhipaxenuto (147) paGorel 1 u 5, oTHOCAWHKECH K My

TH 1, ABJIAIOTCA HEKPUTUYECKUMH, & SHAYHT (IO YCJIOBHIO peltaeMoit

3a/1a4u) BpeMs t(o) (0) MX BBINOJIHEHHA MOXHO yBEJIMYHMBAThH IO

Tex Nop, moka nyTh 1 ﬂe CTaHET KPUTMYECKMM. DTy Ipoueaypy Mbl
BBLINOJIHAM Ha I1uare 2.

150



BeinonHeHue 1wara 1 3aBepluaeTcs 3aHECEHHWEM pe3yJbTaTOB
(141)-(148) B cTonbew ”lar 1” Taba. 8.

IIAT 2. CokpalieHHe CTOMMOCTH Cs BbHINOJIHEHMA paboThl 5 3a
CYEeT yBeJMYEHUS ee MPOAOJIKHMTENHbHOCTH Ha MaKCHMAajbHO HOMY-
ctumoe BpeMsa Atsmax = 6 en.Bp., Te. ¢ tgl) = b ea.Bp. o t?) =
= 11 ex.Bp., NpHWBEJET K COKPAlIEHHIO CTOMMOCTH BBINOJIHEHUSA
IpPOeKTa Cnp[TKp(f(z))] c yderoMm dopmyabi (145) u Taba. 8 mo
BEJINYMHBI:

CrieTip(E?)] = Crpl[Txp ()] = As - Aty max =

= 2040 — 30 - 6 = 1860 [men.en.], (149)

pu 3TOM
1 = (1,600,450, 48 4 At max, (§) =

=(3,4,12,8,5+6,2) = (3,4,12,8,11,2). (150)
Cornacno Beipaxenuio (150) npoposxutesabHOCTH T2(2) " T§2)
nyTteft 2 1 3 He U3MeHATCA (T NMYTH yXKe KPATHYECKHE), a nyTh 1
CTaHOBUTCA KPUTHYECKHMM, TaK KaK ero NpoaoJKMTENIbHOCTb JOCTUT-
J1a 33JIaHHOI BEJIMYNHBI:
T = T 4 Atsmax =8+ 6 = 14 ennp. = T p((%).  (151)
W3 seipaxenus (151) nonyyaem:
Alsmax = At = Tep(B”) =TV = 14 -8 = 6 [emp],  (152)

NpH 3TOM

T = (1, 1), 1) = (14,14,14) = 14 (153)

T) = max(T, T, V) = max(14, 14, 14) = 14.  (154)

Beino.1HeHne wiara 2 3aBepliaeTcA 3aHeceHHeM pe3yJibTaToB (149)-
(154) B crosnbey ” Hlar 2” Tabn.8.
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Cornacto Buipaxenunm (152)--(153) B cereBoil Monesu nocie Bbi-
TIOJIHEHUA Wara 2 BCce MyTH KPHTHYECKHeE, T.C.

n{2 =3 (155)

Ha 3ToM 3aBepiuaeTcs MOMCK ONTMMAJILHOTO PEWeHns, TaK KaK OHO
ye HallieHo Ha BTopoM ware (cM. Bhipaxenus (150) n (149)):

=10, 0,00, 10) =17 = (3,4,12,8,11,2), (156)
Clip min = CnP[TKP(fm)] = 1860 Jjien.ex., (157)
At} =7 en.Bp., At; = 6 eu.sp., (158)

TIPH 3TOM BpeMa BblIIoIHeHHsA paboThl | B npuMepe § He U3MEHANOCH,
T.e. At} =0.
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